

2020中国5G+工业互联网大会20日在湖北省武汉市开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，向大会的召开表示热烈祝贺。

习近平指出，当前，全球新一轮科技革命和产业变革深入推进，信息技术日新月异。5G与工业互联网的融合将加速数字经济、智慧社会建设，加速

中国新型工业化进程，为中国经济发展注入新动能，为疫情阴霾笼罩下的世界经济创造新的发展机遇。希望与会代表围绕“智联万物、融创未来”主题，深入交流，凝聚共识，增进合作，更好赋能实体、服务社会、造福人民。

习近平强调，此次大会在湖北省召开有着特殊意义。希望湖北武汉召开有着特殊意义。希望湖北武汉召开有着特殊意义。希望湖北武汉召开有着特殊意义。

机，弘扬伟大抗疫精神，大力推动数字经济高质量发展，为推动经济高质量发展、服务构建新发展格局作出贡献。开幕式上，中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤以视频连线形式宣读了习近平的贺信并致辞。国际电信联盟秘书长赵厚麟在会上发表视频致辞。

据新华社



彭清华在省委涉藏工作会议上强调 全面落实新时代党的治藏方略 做深做细做实四川涉藏工作 奋力谱写我省涉藏州县长治久安和高质量发展新篇章

尹力主持 柯尊平出席

四川日报讯 11月19日，省委涉藏工作会议在成都召开，省委书记彭清华出席会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记在中央第七次西藏工作座谈会上的重要讲话精神，全面落实新时代党的治藏方略，以高度政治责任感使命感做深做细做实四川涉藏工作，奋力谱写我省涉藏州县长治久安和高质量发展新篇章。

省委副书记、省长尹力主持会议，省政协主席柯尊平出席。

彭清华在讲话中指出，要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，不断提高政治站位，牢牢把握做好新时代涉藏工作的正确方向。习近平总书记在中央第七次西藏工作座谈会上的重要讲话，全面总结中央第六次西藏工作座谈会以来取得的历史性成就，深刻分析当前西藏工作面临的新形势，系统阐述新时代党的治藏方略，明确提出进一步做好西藏工作的指导思想、目标任务、方针政策和战略举措，对四省涉藏工作作出重要部署，审时度势、把握全局，思想深邃、内涵丰富，是一篇闪耀着马克思主义真理光芒的纲领性文献，为做好新时代西藏工作及涉藏工作指明了前进方向、提供了根本遵循。习近平总书记高度重视四川涉藏工作，党的十八大以来多次作出重要指示批示，对做好四川涉藏工作寄予殷切期望。省委、省政府、省政协各有关部门要准确把握习近平总书记重要讲话精神，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，始终沿着习近平总书记指引的方向坚定前行。

彭清华指出，要深刻认识我省涉藏工作面临的新形势新任务新要求，找准历史方位、把握

发展态势、明确战略路径。中央第六次西藏工作座谈会以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，省委坚决担负主体责任，始终从战略和全局高度谋划推动涉藏工作，坚持把维护稳定放在首位，坚持把寺庙管理作为“牛鼻子”，坚持把脱贫攻坚作为最大的政治责任、最大的民生工程、最大的发展机遇，坚持把经济发展与民生改善统筹推进，坚持把铸牢中华民族共同体意识作为民族工作主线，坚持和加强党对民族工作的领导，四川涉藏州县各项事业取得新的重大成就，保持了经济健康发展、民生不断改善、民族团结进步、社会大局稳定的良好局面。这些成绩的取得，是以习近平总书记为核心的党中央坚强领导、亲切关怀的结果，也得益于全国各族人民和全省上下的大力支持，凝聚着涉藏州县各族干部群众忘我奋斗和艰辛付出。但要清醒认识到，我省涉藏工作各项任务仍然艰巨繁重，必须始终保持清醒头脑，增强忧患意识，树立底线思维，牢牢掌握工作主动权。

彭清华指出，要牢牢掌握反分裂斗争主动权，加强对群众的教育引导，提高依法治理水平，严格落实意识形态工作责任制，坚决维护国家和社会稳定。要铸牢中华民族共同体意识，深入开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史教育，培育和践行社会主义核心价值观，重视加强学校思想政治教育，持续深化民族团结进步创建，大力促进各民族交往交流交融。要坚持藏传佛教中国化方向，推动藏传佛教与社会主义社会相适应。要推动经济社会高质量发展，巩固拓展脱贫攻坚成果，接续推进与乡村振兴有效衔接，大力发展特色优势产业，加快涉藏州县基础设施建设，把保障和改善民生放在更加突出的位置，不断提升各族群众获得感幸福感

安全感。要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，加快川西北生态示范区建设，完善生态补偿机制，全面实施重点生态修复工程，加大对自然灾害防治能力重点工程建设支持力度，加强森林草原防火工作，切实筑牢长江黄河上游生态屏障。

彭清华强调，要加强党对涉藏工作全面领导，着力打造应对风浪考验、战胜困难挑战、全心全意为人民服务的坚强政治力量。以党的政治建设为统领统筹抓好党的各项建设，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果。践行新时代好干部标准，认真落实“三个特别”要求，选优配强各级班子，重视对少数民族干部的培养使用，深化涉藏州县人才振兴工程，细化完善干部职工关爱政策，持续整顿软弱涣散基层党组织，不断提高各级领导班子和干部队伍做群众工作的能力和应对重大斗争、防范重大风险的能力。涉藏州县党委要担负主体责任，省委涉藏工作领导小组及涉藏办要加强统筹协调，狠抓督导落实，省直有关部门要做好“十四五”规划项目争取落实、加大政策支持力度，对口支援市要把援助工作当成分内之事，倾力倾情援助帮扶，各方面形成强大合力，共同推动中央和省委决策部署落地见效。

会上，阿坝州、甘孜州、凉山州、成都市负责同志交流发言。省委、省人大常委会、省政府、省政协有关领导，省法院院长、省检察院检察长，武警四川省总队司令员，省委涉藏工作领导小组副组长，省直有关部门、部分中央在川单位、浙江广东对口支援四川工作组、各市(州)及省内32个涉藏县(市)负责同志等参加。

张守帅

州委召开常委会(扩大)会议 传达贯彻省委涉藏工作会议精神

甘肅日報訊 昨(20)日，州委召開常委會議(擴大)會議，傳達貫徹省委涉藏工作會議精神。會議強調，全州上下要把學習、宣傳和貫徹省委涉藏工作會議精神，作為當前和今後一個時期重要政治任務，毫不懈怠、持之以恆抓好涉藏工作任務落實，不斷開創我州長治久安和綠色高質量發展新局面。州委書記劉成鳴主持會議並講話。

會議指出，省委涉藏工作會議深入學習貫徹習近平總書記關於西藏工作的重要論述和中央第七次西藏工作座談會精神，全面總結近年來我州涉藏工作，深入分析當前面臨的形勢，部署了下一階段重點工作，具有很強政治性、思想性和理論性，為我們進一步做好新時代涉藏工作指明了前進方向、提供了行動方案。各級各部門要準確把握中央第六次西藏工作座談會以來全省涉藏工作取得的成績，始終保持戰略定力，善於總結運用經驗做法，再接再厲、一鼓作氣，確保如期全面建成小康社會、實現第一個百年奮鬥目標，為開啓甘肅全面建設社會主義現代化新征程奠定堅實基礎；要準確把握新時代涉藏工作面臨的挑戰和困難，清醒認識當前面臨的新矛盾新挑戰，清晰認識我州涉藏工作的新方位、新特徵，切實增強責任感、使命感和緊迫感，發揚鬥爭精神，樹立底線思維，做好應對各種風險挑戰的準備；要準確把握全省涉藏工作的總要求，進一步把握重點，聚焦聚力推動各項工作，切實把涉藏工作抓得更深更細更有成效；要準確把握省委涉藏工作會議重大部署，把握發展態勢，明確戰略路徑，自覺承擔起涉藏工作主體責任，堅決把中央和省委決策部署落實到到位。

會議強調，學習、宣傳和貫徹省委涉藏工作會議精神，是當前和今後一個時期的重要政治任務。全州上下要精心組織學習培訓，把學習貫徹省委涉藏工作會議精神與正在開展的黨的十九屆五中全會、中央第七次西藏工作座談會等會議精神結合起來，一體學習領會、整體貫徹落實。二要廣泛開展宣傳宣講，分層分類制定宣講方案，切實增強宣講針對性和實效性，並充分發揮各類新聞媒體作用，在全社會形成學習宣傳貫徹的濃厚氛圍。三要堅持密切聯繫實際，確保各項任務不折不扣落實，並把貫徹落實會議精神與制定好我州國民經濟和社會發展第十四個五年規劃和二〇三五年遠景目標結合起來，加快推進相關規劃編制工作。

會議要求，全州上下要緊抓重點工作，切實推動省委涉藏決策部署落地落實。一要牢牢掌握反分裂鬥爭主動權，確保社會大局穩定。二要鑄牢中華民族共同體意識，大力促進各民族交流交往交融，讓各民族像石榴籽一樣緊緊抱在一起。三要牽住寺廟管理這個“牛鼻子”，积极引导藏传佛教与社会主义社会相适应。四要大力推进绿色高质量发展，坚持在常态化疫情防控条件下抓发展。五要坚持不懈保障和改善民生，抓好民生工程和民生实事。六要筑牢长江黄河上游生态屏障，牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念。七要推进全面从严治党走深走实，持续巩固风清气正的政治生态。

会议传达学习习近平总书记在全国推动长江经济带发展座谈会上的重要讲话精神。会议指出，我州是全国生态主体功能区、长江上游生态保护屏障和“中华水塔”的重要组成部分，保护生态环境责任重大。全州上下要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，认真落实推动长江经济带高质量发展的总体要求，强化“上游意识”，勇担“上游责任”，共同抓好大保护、协同推进大治理，在推动高质量发展、加快构建新发展格局上展现甘肅作為；要準確把握推動長江經濟帶高質量發展的主要任務，立足川西北生態示範區定位，更加精準深入做好“十四五”發展規劃，統籌山水林田湖草一體化保護和修復，為築牢長江黃河上游重要生態屏障貢獻甘肅力量；要主動融入國內大循環，加大對外開放力度，把我州資源優勢與發達地區市場、資金、技術、人才、管理等優勢相結合，推動全州綠色高質量發展，為長江經濟帶建設作出甘肅貢獻。

会议传达学习全省抗击新冠肺炎疫情和防汛救灾表彰大会精神。会议强调，全州上下要认真学习领会会议精神，大力弘扬“生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共”的伟大抗疫精神，以先进为标杆、以典型为榜样，以更加积极、更高层次的思想自觉、政治自觉、行动自觉推动党中央大政方针和省委决策部署在甘肅落地落實。二要切實抓緊抓實冬季疫情防控工作，始終繃緊疫情防控這根弦，堅決克服麻痺思想、厭戰情緒、鬆懈態度，持續深入做好“外防輸入、內防反彈”工作，組織開展疫情防控制，確保人民群眾生命安全和身體健康。三要持續有力打好防範化解重大風險攻堅戰，切實推進森林草原防滅火專項整治工作，認真貫徹“安全第一、防滅結合、高效撲救”的要求，強化火源管控，加強撲救力量，壓緊壓實風險防範主體責任，堅決防止發生重特大安全生產事故。

会议还研究了其他事宜。

记者 杨杰

奋力创建全国市(州)域社会治理现代化示范州 深入学习贯彻落实省委十一届九次全会精神

化解信访突出矛盾 维护群众合法权益 全州信访工作联席会议2020年第2次全体(扩大)会议在康召开

甘肅日報訊 11月18日，全州信訪工作聯席會議2020年第2次全體(擴大)會議在康定召開。會議傳達學習了中央和省信訪聯席會議辦公室關於集中治理重複信訪、化解信訪積案專項工作相關精神，分析當前全州信訪工作形勢，研究部署當前和今後一個時期信訪工作。州委副書記、政法委員馮發貴出席會議並講話，州政府副州長、公安局局長李強主持會議。

馮發貴在講話中指出，今年以來，全州信訪系統深入學習貫徹習近平總書記關於加強和改進人民信訪工作的重要思想，堅持圍繞中心、服務大局，有效維護了全州社會大局和諧穩定，為持續鞏固“五個零發生”成果打下了堅實基礎。當前要正視信訪領域存在的突出問題，更加自覺地用習近平總書記關於加強和改進人民信訪工作的重要思想武裝頭腦，指導實踐，充分發揮信訪工作聯席會議機制作用，牢樹底線思維，強化憂患意識，主動擔當作為，全力以化化解信訪突出矛盾，維護群眾合法權益，維護社會和諧穩定。

馮發貴指出，信訪工作是送門上的群眾工作，要保持愛心耐心責任心，做好首訪訪實辦實，切實構建良好的信訪工作格局，完善相

關工作制度，形成一套長效機制，為創建市(州)域社會治理現代化示範州打下堅實基礎。

馮發貴結合推進市(州)域社會治理現代化示範州創建工作，對各縣(市)和州級各部門就切實抓重復信訪、積案化解專項工作，提出了“九個到到位”的要求。一是思想認識要到位。充分認識開展集中治理重複信訪、化解信訪積案專項工作的重大意義，切實增強使命感、責任感，以釘釘子的精神，確保專項工作取得重大成果，實現預期目標。二是案件排摸要到位。再次對本行業、本部門的信訪積案進行一次大清查、大起底，真正做到底數清、情況明。三是領導包案要到位。對現有重複信訪案件實行領導包案，嚴格落實“五個一”要求，主動擔當、迎难而上，切實做好集中治理化解工作。四是工作措施要到位。堅持分類施策，找準問題症結，綜合運用法律、政策、經濟等手段和教育、調解、疏導等辦法，研究制定解決方案。五是化解效果要到位。以群眾息訴止訪為目標，堅決防止出現以程序性辦結代替實際問題解決，將重複信訪專項工作納入依法治州工作例會督導範圍，將結果運用納入年底目標考核。

六是首辦責任要到位。進一步規範信訪事項受理辦理，加大初次信訪事項的辦理力度，不斷提高辦理效率和質量。七是源頭防範要到位。堅持和發展“楓橋經驗”甘肅實踐，健全基層社會治理體系，完善常態化、長效化矛盾糾紛排查化解機制，發揮好網格化管理服務等基層群衆工作平台作用，實現“小事不出村、大事不出鄉鎮、矛盾不上交”。八是預判預警要到位。緊盯信訪重點矛盾，對苗頭性、行動性、揚言類問題及時通報並做好核實工作。九是政策完善要到位。加強對信訪形勢新動向、新特點的分析研判，及時向黨委和政府提出意見建議。

馮發貴還對做好歲末年初信訪工作提出要求，一要抓實案件化解，聚焦年底農民工欠薪、工程欠款等方面的信訪事項，聚力攻堅化解，維護好群衆合法權益；二要提高工作效率，進一步規範信訪案件辦理流程和時限，提高信訪“三率”工作水平。

會議以電視電話會議形式召開，州政府副秘書長、州級各部門、省州屬行政企事業單位、州信訪工作聯席會議成員單位主要負責人在主會場參會。各縣(市)、海螺溝管理局、亞丁管理局和縣級部門在分會場參會。 記者 丁璽

搬出幸福新生活

全面小康 奋斗有我 脱贫攻坚故事会

◎胡俊

“房子东倒西歪，还裂了三指宽的口子”“吃水要背着木桶跑去山上舀”“挣钱不好挣，拿到钱买不到”……这是曾经居住在甘孜县昔色乡亚龙村村民迷峰一家的真实写照。

如今走进迷峰的新家——甘孜县斯俄乡吉绒隆沟易地扶贫搬迁集中安置点，宽敞的马路，整洁的房屋，一应俱全的水电，远处雪山皑皑，宛如一座高原上的童话小镇。

用水用电困难、子女上学困难、医疗卫生落后、交通条件落后，谈起以前这些“苦日子”，跟如今的幸福生活相比，迷峰的妻子友呷拉姆还是没能忍住眼泪，不停地向笔者分享着她的喜悦。

“旁边有个学校，还有医院，交通也方便。”友呷拉姆站在自家房屋顶楼的阳台上，向笔者介绍她家的搬迁情况。在这里已经住了几年的友呷拉姆还是非常喜欢这个新家，“热水用不完，做饭洗澡，一切都很齐全。”

丈夫迷峰是汉族，妻子友呷拉姆是藏族，两人相识在上个世纪90年代。“那个时候穷，从家乡河南跑出来打工，没想到这里条件更恶劣。”离开家乡30多年后，62岁的迷峰见证了这些年甘孜的变化，他也越来越喜欢这里。

藏式传统的家具摆设，客厅还挂着几幅山水画点缀，让这个汉藏家庭透着温暖和幸

福。2018年迷峰一家搬到这里后，买了这些山水画，妻子友呷拉姆说他喜欢书法和中国传统文化，平时写写字，看看新闻。

即使早年间，迷峰因中风落下了残疾，但他聊起天来很会说道，一点也看不出对生活的抱怨和悲观。他说国家政策，说今昔对比，偶尔还聊一点国际新闻和人生哲学。驱车5个多小时才到达的这个小山村，迷峰一家给大家惊喜。

迷峰夫妇相濡以沫30年，和睦融洽，如今，两个孩子都已长大成人，老两口盼望着生活一天比一天好。妻子友呷拉姆喜欢种花，院子里种了一些，开得格外鲜艳。迷峰在家门口搭了个“迷你”保温棚，种的高原蔬菜绿意浓浓。

甘孜县扶贫开发局局长杨志刚告诉笔者，在这个安置点附近100米建有边远牧区育才学校，500米建有甘孜县中藏民族园，能解决他们子女上学、看病的问题。2016年起，甘孜县科学规划7个安置区域，大力实施易地扶贫搬迁，累计投资1.6亿元，用两年时间实现了807户3547户的搬迁任务。

不仅如此，迷峰告诉笔者，国家还给了他们各项补贴，当地政府帮他的老婆孩子解决了就业，每年家里有好几万元的收入。未来，当地还将发展乡村旅游的相关产业，让老百姓不出家门，就能分红收益。

如今村里的党支部也活跃起来，成立了“邻里互助队”“技能提升队”“环保队”“文艺队”，服务基层工作。基层党员的参与感、责任感增强了，老百姓有什么困难第一时间找党员，让搬迁户搬得了、稳得住、过得好，凸显了党建引领作用。

创新社会治理 提升治理水平 我州抓好法治宣传教育推进汉藏双语普法工作

甘肅日報訊 厉行法治，懂法是基础，普法必先行。近年来，我州结合少数民族地区特点，采取有针对性的普法方式和普法内容，严格依法治理，加强社会管理创新，运用法治提高社会柔性治理能力。在普法中，我州通过不断壮大法治宣讲队伍、丰富发展法治文化建设、扎实开展法治宣传活动，全州法治宣传教育呈现出良好发展态势。

据了解，我州通过开展法治讲座、集中授课、网络培训等多种形式，有效提升基层法治宣讲员的政治素质、法律素养、业务水平，全州现有能够熟练掌握汉藏双语宣讲的基层司法

所助理员142名、寺庙“法律明白人”1057人、村级“法律明白人”5054人、“法治副校长”429名、人民调解员10200人、“一村一法律顾问”1484名，有力发挥了“法治带头人”作用，进一步增强普法工作的整体效益。

积极推动康定、新龙、白玉等县(市)打造具有汉藏双语元素的法治文化广场，法治文化长廊等法治文化阵地4个。着力推进法律进寺庙“四进七有”工作模式提档升级，全州598个寺庙法治宣传栏、1322个乡村法治宣传栏按季度完成更新，充实504个寺庙法律图书室(角)、1781个乡村法律图书室(角)法律类书籍

(汉藏双语版)3.6万余册。精选接地气、生动的汉藏双语法治宣传标语4条，制雨衣伞、围裙、文具袋、折叠水桶4类3500件法治宣传制品。

同时，我州聚焦重点工作、重点时节、不同受众，始终坚持以“面对面”汉藏双语集中宣讲为主渠道，有针对性地开展《宪法》《民法典》《国家安全法》《社区矫正法》、扫黑除恶等各类法治宣传教育活动1785场次，覆盖群众49.16万人次。同时，制拍汉藏双语版《缉枪治爆专题片》《扫黑除恶警示教育片》，开展以案释法巡回播放300余场次。

见习记者 周燕